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Gyáripart Kecskemétnek.
Az európai mezőgazdák erős ver­

senytársakat nyertek, mit leginkább 
hazánk , melynek jobbára földmi velő 
lakossága vau, érez meg. Ennek fő 
oka a gazda conservativ volta.

Ha mi, régibb mezőgazdák , az ú j , 
amerikai gazdáktól tanulunk , legalábbis 
okosabban cselekszünk , mintha az ú j, 
életerős és főkép élelmes amerikaiakat 
tovább is a nyakunkra hagyjuk nőni.

Az élelmesség teljes hiánya kiak­
názatlan hagyja hazánk azon kincseit, 
melyek egyrészt földjében, másrészt 
még fejletlen iparában rejlenek.

Kecskemét és környéke főképen 
rozsot termel, mely árúczikkben gaz 
dáink aggasztó módon érzik Amerika, 
Oroszország és India termés versenyét. 
A legjobb termés is mily kevés ered­
ményt helyez kilátásba! Pedig mező- 
gazdaságunktól függ az állami budget 
tői kezdve hazánkban csaknem minden 
egyén és vállalat sorsa, és ha az a 
nagy külverseny, tehát rósz árak foly­
tában pang, úgy ennek nyoma a nyers­
anyag-földolgozó iparon, sőt kereske­
delmünkön is erősen érezhető.

A helyzet javítása alföldünkre nézve 
életföltétel.

„Tengerre magyar“, hangzott már 
félszázaddal előbb a legnagyobb ma­
gyar ajkairól, mindannak daczára. fáj­
dalom! a magyar Alföld még mindig 
nélkülöz egy rövid, közvetlen, tehát 
olcsó összeköttetést Fiúméval.

Pedig az olcsó út a tengerhez jelen­
ben a legfőbb segítség gazdasági bajaink 
orvoslására. Kecskemét gazdái annyival 
nagyobb árat nyernének gabonájukért, 
mint amennyi a viteldij-külömbözet 
Kecskemét régi és új, a tengerhez ve­
zető vonala között léteznék. E terv, 
mely a baja—báttaszéki vonal kiépíté­
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Plagiarius.
— Németből. —

Dalaimat — nem tagadom — tolvajlom, 
Egytől egyig, rosza s java, plágium.
És még ezzel dicsekszem is fen hangon , 
Bizony érzem, hogy én ezt még megbánom.

Dalaimat — im’ bevallom — tolvajlom, 
Mariskámnak szép szeméből orozom.
Olvasok én a szeméből eleget,
Onnan irok én ilyen rósz verseket.

Fodor Zni gmond.

Budapesttől Kecskemétig.
— Karczolat. —

Olyan naiv is az ember, mikor huza­
mosabb távoliét után az édes otthon felé 
törekszik. Még a 617 sz. honiár is a szemembe 
nevetett, a mikor egy órakor szándékoztam 
a három órai omnibusz-vonatra felülni. S 
mily szigorú lelkiismeretességgel őriztem 
. pák táskám at“ s mily hideg borzongás futott 
keresztül minden tagomon , a mikor minden­
felé három nyelven is láttam hirdetve : .gare 
aux voleurs* .óvakodjál a zsebtolvajoktól“, 
„von Taschendieben vurd gewarnt“. . .  pedig 
a zsebemet voltaképen és tulajdonképen nem 
volt okom félteni semmi veszedelemtől, még 
Cartouche se fedezhetett vón’ tel abba sem­
miféle szerves életet, úgy megviselte a .B u ­
dapesten állomásozó lapos guta*. De a .Kof­
fer“, az már más kénlés, még a tüzes sár­
kánytól is megóvom azokat a holm ikat, a mi­
ket ezelőtt három hónappal az édes jó anya 
bízott gondjaimra, azokkal pontosan be kell 
számolnom. HejI ha tudná, hogy .némely 
napon“ hova küldtem egynémely „darabot“

sében találna megvalósítást, ép úgy 
áll Kecskemét, mint az egész Délina- 
gyarország érdekében.

Hazánk egy déli „paciíic vonalat 
nyerne, mely Brassótól Gyulafehérvár-, 
Arad-. Makó-, Szeged-. Szabadka-. Baja-, 
Pécs- és Zágrábon keresztül , Fiúméig 
közvetítené a nyersanyag forgalmat.

Tekintsük csak Kecskemét gyümölcs- 
termelését. Főpiacz eddig Németország 
volt. Kada Elek úr nagyérdekíí czikke 
a gyümölcstermelésről arról tanúskodik , 
hogy Anglia még aránytalanul csekély 
gyümölcsfogyasztója hazánknak.

Mindennek oka , hogy Fiume kikö­
tőjéig a gyümölcsöt elég gyorsan és 
olcsón szállítani nem lehetett. Mindez 
elmellőzve volna a Szabadka—bajai és 
duna—drávai vasútvonalaknak a duna­
áthidalás által való összeköttetése foly­
tában ; Kecskemét város 80 kilomé­
ternyi útat, a gazda az avval járó na­
gyobb költséget takaríthatná meg, illetve 
annak megfelelőleg válnék versenyké­
pesebbé és értékesíthetné gyümölcster­
melését.

Miután áttanulmányoztam az Alföld 
gyáripari viszonyait, mondhatom , hogy 
nagyobb mérvű gyáripart hazánk déli 
részében Temesváron kívül alig találni. 
Kiviteli gőzmalmaink keletkezése az 
egyedüli, mit nagyobb városaink föl­
mutatni képesek.

Kecskemét még evvel sem b ir!
Ennek is csak a tengerrel való 

hiányos összeköttetés az oka. Csak 
Szabadka város van hasonló helyzet­
ben, csakhogy vasúthálózati köz­
pontban.

A gyapjú és rozsfermelés központja 
pedig ép e két nagy város. A nyers­
anyag külföldre kerül. A cseh rozsör- 
lők a kész árút tótjainkkal fogyasztatják. 
Gyapjúnkat a brünni gyárosok dolgoz­

német, franczia s egyéb szót tanulni. No! 
de erről ne szóljon ajakad. De jó, hogy 
nincsen olyan hosszú, a minek vége nincsen, 
eljött végre vége az én végtelen várakozá­
somnak is. Minden baj nélkül coupémba ér 
keztem, coupém, mondom, melyet kijelölt 
számomra a lekeny erezett „condoktor“. Csinos 
társaság verődött össze , három vig jogász­
gyerek, köztük magam is, a fiatalabb Gaz­
dag Jancsi, az öregnek a veje, szeretetre­
méltó hajadon leányával, Ambrus bácsi a 
nagy-körösi czigánybandának érdemekben 
megőszült vén kontrása s még pár utazó, kik 
a mi .cercle separée“-nkhen nem vettek 
részt. Természetes , hogy ez nem alakult meg 
oly hamarosan , előbb igen közönyös dolgo­
kat növeltünk, ki az ablakon bámult ki a 
ködös homályos tá jék ra , más a sok státiót 
szidta, de a legtöbb folyton-folyvást ásított. 
Végre is Ambrus bácsi törte meg a jeget. 
Valami úton-módon a czigányzenére terelő­
dött a társalgás, a mire Ambrus bácsi kész­
séggel kijelenté, hogy Budapest városában 
manapság, már nem lehet jó czigányzenét 
hallani, de annál jobb lábon állanak e te­
kintetben a vidéken , magától értetődik , hogy 
nem feledkezett meg kedvezőleg nyilatkozni 
a nagy-körösi czigánybandáról.

— Talán maga is ahhoz ta rtozik , — 
kérdi gúnyosan egyik collégám.

— Már oda, ha nem bánná az ifijúr,
— mond büszkén, nem épen barátságos pil­
lantásokkal méregetve a kérdezőt.
— — No no! nem azért mondom, mintha 
a legkisebbet is le akarnék vonni a .nömös 
banda“ érdeméből, de vallja meg őszintén, 
hogy a Balog Andris ugyancsak tönkre si- 
lányitotta kelméteket; de száz szónak is egy 
a vége, tudja mit Ambrus bácsi , tegyen ki 
a banda becsületéért, jártássá meg a vonót 
azon a száraz fán. hátba kifutja majd az 
útiköltséget.

zák föl. visszakiildve, drága pénzen a 
kész posztót. Valóban csodálatos is, 
hogy ép a rozs és gyapjú földolgozása, 
ép e két czikké, mely a tengerre nincs 
utalva, sem tudott iparvállalatot terem­
teni Kecskeméten.

Ha helyben egy posztógyár rész­
vénytársulat alakulna, az olcsó nyers­
anyag mellett következőkben volna 
előnyben a brünniek fölött:

1 szőr. A nyersanyag helyben köz­
vetítő  n é lk ü l, legolcsóbban beszerez­
hető.

2-szor. Nyers anyagért nem kell. 
mint a brünnieknek. viteldijat fizetni.

3-szor. A készáru nagyrészt hely­
ben lenne értékesíthető, igy a közvet­
lenség megtakarítást és kevesebb kocz-
káztatást igényelne.

4-szer. A brünniek régibb szerke­
zetű gépekkel dolgoznak, melyek nagy 
emberi munkaerőt igényelnek, ezeket 
csak a legnagyobb tőkeveszteséggel 
lehetne újabbakkal pótolni. így mind 
az újabb berendezés előnyei esnének 
reánk, melyek nagy emberi erő meg­
takarítással járnak , mind pedig az 
újabb szerkezetű gépek igényelnének 
kevesebb szénfogyasztást.

5 szőr. A gyapjúmosásra kitűnő 
széksós vízzel rendelkezünk. mit a 
urünniek drágán szereznek be.

Bár szükséges. hogy a magyar 
posztó ne csak neve álfa, váljék kere­
setté, hanem kitűnősége folytában, 
mindazonáltal a régi szép eszme, a ma­
gyar ipar pártolása csak elő fogná se­
gíteni a vállalatot.

Ez ipar emelkedésével még termé­
szetes előnyünk a Balkán félsziget ki­
viteli területe. mi könnyen egész a 
magyar posztóipar számára lenne meg­
szerezhető.

Ep ily előny járulna Kecskemétre

Melyiket parancsolja a tekintetes 
úr! — mondja a more, alázatos bajlongások 
közt hámozva ki tokjából hegedűjét.

— Kérdezze meg azt a szép kisasszonyt. 
— mond a fiatalabb Gazdag Jancsi szép leá­
nyára mutatva, Péti a vig colléga. De 
ez alig emelte fel szemérmesen lesütött szem­
pilláit, enyhe mosoly játszadozott ajkai kö­
rül s inkább lehelte, mint mondta, hogy 
neki még nincs nótája.

— Jól van, hát húzza a .Cserebogár, 
sárga cserebogár“ szomorú nótáját. Csak úgy 
a mint a vén Patikárius szokta egy búron . 
mondja művészi ihlettől áthatva a nagy-kő 
rösi czigánybanda vén kontrása. Húzott még 
azután többet is s mi elég jól mulattunk 
Ambrus bácsi primitív hegedű lésén, elany- 
nyira, hogy egy-egy vigahb csárdás accord- 
jain kevés híján tánezra penderültünk; mu­
latságunkat még növelte a fiatalabb Gaz 
dag Jancsi kedves leánya, a ki később 
kiengedett s szívesen beszélgetett velünk 
egyről-másról. De a mint a .condoktor“ éles 
hangja végigsivitott a levegőn „Vecsés“, a 
mi mulatságunknak vége lett. Gazdag Jancsi 
nem lévén nála kisebb pénz, százast váltott 
és odadobott egy .ö töst“ a hajlongó művész­
nek, mi se maradtunk bátra s azt hiszem, 
hogy Ambrus bácsi nem bánta meg, hogy 
velünk egy coupéba került. A parasztmág­
nás távozta után más térre ment át a tá r­
salgás , beszéltünk többek közt az öregről, 
a ki a birtokának már se szerit, se számát 
nem tudja. Az öregről sok fura dolog forog 
a nép ajkán s nem egy keresztet vet, a 
mint szinebagyott „kólesz“-án elhalad s áj- 
tatosan rebegi: „uram ments meg minket a 
kísértetektől s szabadíts meg a gonosztól 
Amen!“ Beszélnek bizonyos vérrel irt szer­
ződésről, melyben lelkét az ördögnek a kincs­
ért lekötötte. Beszélnek a vérfűről, mely 
minden zárt kinyit. De legtöbbet a .Lucza

egy részvénytársaság által alapítandó 
rozskiviteli gőzmalom által, tekintve, 
hogy a monori malom nem termel ele­
get és a rozs-kenyeret sok vidéken 
előszeretettel eszi a nép.

Másnemű gyáripar addig sem Kecs­
keméten , sem egész alföldön fejlődni 
nem fog, mig kivitelünk a tenger felé 
a baja—báttaszéki vonal, illetve hid- 
rendszer által biztosítva nem lesz. A 
nagy külvámok által elnyomott búza­
liszt, melynek kivitele eddig hazánk 
legfőbb kincse volt, szintén csak ez út 
által nyerné el újra versenyképességét 
az amerikai gyártmánynyal szemben, 
külömben a szeszipar szomorú sorsára 
fog a malomipar is jutni.

Mindez egv nem kecskeméti. tehát 
kültekintetek által nem befolyásolt 
egyén véleménye a város fejlődéséről 
és azon eszközről, mely e szép, nagy 
várost hazánk délmagyar városaival 
egyetemben fölvirágoztatásra juttatná.

L'gy Kecskemét, mint az egész al 
föld, hiszem, a legnagyobb örömmel 
fog társulni azon eszméhez, mely Sze­
ged városában pendittetett meg, t. i 
emlékiratot intézni a n. in. minisztéri­
umhoz a b a ja i  d u n a á th id a l á s  
ügyében.

Ez emlékiratot a szegedi lóvonat- 
társaság nagy tudományéi igazgatója dol­
gozza ki. Ligeti Árpád.

(ív imiölcskercskctlcliiiínik jth ő je . kiilö- 
nös tekintettel az alföld uszonyaira.

I r ta : Kada Klek.
(Folytatás és vége.)

De hát ezen kiterjedt piaez daezára meg­
van a kereskedelemnek a nagy ha ja , a mi 
miatt nem lehet úgy értékesíteni gyümöl 
őseinket a mint azok értékesíthetők volnának.

A nyers gyümölcsösei való kereskedelem 
nemcsak nagyobb tőkét igényel , hanem a 
jelenlegi viszonyok között sokszor koczkáz-

székéről*. Ez abban á ll, hogy az egész év­
bizonyos kabbalisztikus szavak mondása mel­
lett készítenek egy széket, de ú g y , hogy 
minden nap maradjon rajta tenni való. Lucza 
napján erre a székre rá kell ülni az árok 
partján s bizonyos büvszavak mondására 
megjelenik tüzes szekéren az ördög s min­
den kívánságot teljesít. Mindamellett, hogy 
az öreg naponta tarthat tőle , hogy az ördög 
kecske képében megjelen s szarvára tűzve a 
poklok mélységes fenekére szá llítja , igen 
jól érzi magát s igen kedélyes ember. Am­
brus bácsi mondott róla egy adomát, a mit 
röviden én is elmondok , elhagyva a kontrás 
czigányos ezikornyáit. A minap a mint Pes­
ten volt, furán járt. Bement a Zrínyibe új 
ságot olvasni, de a ki ismeri az öreg vise­
letét, nem fog csodálkozni azon, hogy ki­
tuszkolták. Erre kapta magát felöltözött fé­
nyesen, selyem be-bá rsony ba , igy állított be 
a kávéházba. Siivegelték a kellnerek. azaz 
hogy hajlongtak előtte. Az öreg úr neki du- 
rálta magát s parancsolt — egy akó kávét. A 
pinezérek egymásra néztek. de mivel az 
öreg kivágta a százast, meghozták az akó 
kávét. Az öreg kapta le lké t, neki vetkezett 
s megitatta kávéval a selymet, bársonyt, 
paszomántot. Azután átment a szomszéd 
boltba s magára vette a szokott gúnyáját , 
mit még az utolsó koldus se szívesen venne 
magára. Azalatt megsúgták a kellnereknek. 
hogy ki a büszke magyar s mivel ismer­
ték híréből, nagyon csapták a complimante 
kát s mondogatták :

— Mit tetszik parancsolni — úr ké- 
remássan.

— Az .ú r“, meg a .m it“ tetszik, meg a 
.kéremássau“ már iszik, néköm meg nem 
köti semmi.

Nem tudom , igaz e a mit most elbeszél­
tem , de azt tudom, hogy Ambrus bácsi 
háromszor is megesküdött rá. —c* —des.



KECSKEMÉTI LAPOK 27. sí

ta tott vállalat is, és még nem fejlődött oda . 
hogy kereskedőink képesek lennének a kül­
földi adatokat poutosan megszerezni és a 
külföldi piacion magoknak saját üzlethelyi­
séget tartani. Ennélfogva a gyümölcsöt köz­
vetítés útján szállítják ki. minek követkéz 
tében leggyakrabban a negyedik kézből ju t­
ván az a fogyasztóhoz. nagyon természete­
sen ez által a gyümölcs eredeti ára szerfe­
lett leszállittatik; holott ha nekünk is vol­
nának oly kereskedőink vagy egyleteink, 
a inelvek maguk áruitatnák kinn a gyümöl­
csöt . akkor jól ismerve az ottani viszonyo­
kat , nem volnánk a külföldi kereskedők ké- 
nyekedvének kitéve és az a haszon, a mi 
most a külföldi kereskedő zsebét szaporítja , 
a mi gyümölcsünk árának rovására, a mi 
termelőink zsebeit telítené. A töke és a vi­
szonyok ismeretének hiánya tartózkodóvá 
teszi kereskedőinket és nem mernek koczkáz 
tatottnak hitt vállalatba belebocsátkozni. Ez 
okozza a z t . hogy bár Francziaországban a 
finomabb alma értékesíthető volna, és bár 
Angliából ismételt felszólítást kaptak, mivel 
egy kocsirakomány tetemesebb összeget kép­
visel. nem merték az üzletet elkezdeni. De 
hogy visszatérjek a magyarországi gyümölcs 
jövendőbeli piaczaira. fontos dolognak ta r­
tom tanulmányozni azt. hogy az olaszok ál­
tal az idén megkezdett idegen világrészekbe 
való szállítás vájjon kifizeti-e magát? Hogy 
Alexandriában és Bombayban hogy értéke­
sítették a nyári almát, azt nem tudjuk, de 
annyit tudunk, hogy az amerikai szállítmá­
nyon körülbelül 2000 frt veszteségük volt. 
Ezen egyszerű dologból azonban igen nagy 
a tanulság.

Előbb említett olasz kereskedő ezég 8 
testvérből áll, a kik a világ különböző ré­
szeiben elszórva vannak és eg\ mással foly­
ton levelezésben állanak. Ha már most az 
az olasz Kecskemétről több ezer frt értékű 
gyümölcsöt szállított azon idegen világré­
szekbe, ez annak a jele. hogy ott a gyü­
mölcsnek van piacza, és ott a beltermelés 
nincs arányban a belfogyasztással. Hogy 
azonban vesztett ra jta , ez nem bizonyítja 
a z t , hogy azért ott más faj gyümölcs, vagy 
hasonfajú, de máskor és máskép szállítva 
nem volna e értékesíthető? Az illető olasz 
ugyanis nyári pogácsa és tüköralmákat vett 
össze nagvobbára , de nem ismervén a fa jt , azt 
teljesen érett korában vásárolta, a mely fa­
jok pedig a mi tapasztalatunk szerint telje­
sen érett állapotban még a közelebbi szál­
lítást is sokszor nem bírják ki. s főleg az 
idei nagy hőségben nem is bírták ki. Kér­
dés azonban. hogy ha az a gyümölcs fél 
érett állapotában v ite tik . a mely esetben 
ugyan 15%' súlytöbblet lenne, nem bírta 
voina-e ki a szállítást? De feltéve hogy e 
faj nem szállítható, nincs-e olyan fajunk, 
a mi haszonnal szállítható lenne? A piacz 
megvan , csak tanulmányoznunk kell. Tanul­
mányoznunk kellene azt . hogy a hamburgi 
kereskedő hova szállítja tovább a mi gyü­
mölcseinket? Mert ha Triesten keresztül szál­
lították tengeren. Hamburgból nem-e úgy 
továbbítják egy általunk még ismeretlen 
piaczra?

Nem merül-e fel bennünk ezek után ön­
kénytelenül az a kérdés, hogy ha abban a 
kecskeméti kofában van annyi érzék a gyü­
mölcskereskedelemre . hogy gyermekét néme­
tül tanitani elküldi cserébe és idővel Bécs­
ien áruitatja vele a gyümölcsöt, ha azok 
a kecskeméti kis gyümölcskereskedők saját 
élelmességek és szorgalmuk folytán oda vit­
ték . hogy ma már önmagoktól Európa szám­
talan piaczaira küldik az árúkat , mi történ 
hetnék. ha a kormány közegei is buzgón 
közreműködnének, ha a konzulok minden 
év kezdetén részletesen referálva tartózko 
dási helyeiknek állapotáról ismertetnék az 
ottani viszonyokat. nevezetesen tudósítaná­
nak bennünket arról is, hogy mily faj gyü­
mölcs és hogy lenne ott értékesíthető? Ha 
ezekről lelkiismeretes jelentést kapna a kor­
mány és ezen jelentéseket közhírré tenné, 
azaz ismertetve a direct szállítási irányt, 
a díjtételeket és összeköttetéseket , megsze­
rezné a piaczokat ésezégeket, időnként köz­
hírré tenné a folyó árakat, akkor igen is 
fejlődnék a gyümölcskereskedelem, mert na­
gyobb tőkével bírók is kedvet kapnának rá 
és buzdításul szolgálna szövetkezetek alakí­
tására is, a mi utóvégre is a legfontosabb, 
mert habár örülnünk leliet. hogy egyesek 
is nagy mértékben űzik a gyümölcs kereske­
delmet, félő. hogy soliditás tekintetében egy­
szeresek oda jutunk, mint a hova jutottunk 
a Svájczba szállított borokkal és a hol már 
»•gyes egyének visszaélései folytán a gyű 
mölcs-kereskedelemben is érezzük ennek az 
átkát.

Hogy a tőke mellett a viszonyok teljes 
ismerete is szükséges, azt egy rövid példá­
val illustrálom. Felszóllittatott az idén egv 
tekintélyes kecskeméti szőlőbirtokos, hogy 
szállítson szőlőt Londonba. Az illető kísérlet- 
képen küldött is Antwerpenen keresztül pár 
kosárral Londonba. Mivel azonban a szőlő 
a vámkezelés miatt többször felbontatott, 
mire Londonba ért. teljesen hasznavehetet­
lenné vált és igy az üzlet nem sikerült. Ha 
már most egy tőkével rendelkező szövetke­

zet egv egész kocsi rakományt váni-ólom- 
zárral küldött volna Antwerpenbe, akkor 
nem bontatott volna tel minden kosár és tel­
jesen éjien érkezhetvén meg a szállítm ány, 
kaptak volna érte fényes á r t,  mivel az an­
gol ezég előre kijelenté , hogy hajlandó a 
legmagasabb árt adni , még pedig a legna­
gyobb mennyiségű szőlőért Sőt ezt megelő­
zőleg egy másik angol ezég a baraczkra 
nézve tette azt az a ján lato t, hogy azt bár­
mily mennyiségben hajlandó volna a legma­
gasabb árban átvenni. Ez a példa is ele­
gendő arra, hogy fokozott buzgalommal ipar 
kodjunk megalakítani a szövetkezeteket és 
hogy jelenlegi ügybuzgó gazdasági minisz­
terünk ez irányban is kiterjeszsze figyelmét.

Ezek után még az utolsó fontos tényező 
a gyümölcsfeldolgozás. Tagadhatatlan dolog . 
hogy a gyümölcsfeldolgozás szinte főténye­
zője a gyümölcskereskedelemnek, és fájda­
lommal kell rá gondolnunk, hogy inig Kali­
fornia határozottan roszabb minőségű almái­
nak aszalványával Németországot elárasztja, 
addig nálunk értéktelenül rothad az alma. 
Fájdalmasan érinthet bennünket a hátrama- 
radottság tudata, hogy inig Németországban 
az aszalt almának métermázsája sokszor 200 
márkáért kel és Németország bevitelének te­
lét az aszalvány képezi, mi nem tudjuk 
gyümölcseinket kellőleg értékesíteni. Pedig 
ha Németország 1878-ban is 302,609 méter­
mázsa aszalt gyümölcsöt vitt be, a szilván 
kivid mennyi aszalt gyümölcsöt szállíthat­
tunk volna m ié nagy fogyasztó országnak ? 
Ezen kérdés azonban jelenleg még annyira 
a kezdet kezdetén van , hogy bővebben tá r ­
gyalni alig lehet, mindössze csak annyit 
constatálhatunk , hogy speciális viszonyaink 
nál fogva a házilag kezelt aszalás soha nem 
fejlődhetik oda, hogy kereskedelmileg érté­
ket képviseljen , és csakis a nyári feldolgo­
zásnak van és lesz is nálunk jövője.

Mindezekről következtetve, midőn most 
bezárulnak a gyümölcskiállitás kapu i, re­
mény és bizalommal tekintünk a szakembe­
rek működése elé. Bízunk abban, hogy a 
komoly irányú kezdet támogatásban része­
sül a gazdasági miniszter részéről is, és e 
kérdés tanulmányozása a kellő hévvel elkez­
dődvén, a közgazdasági miniszter e téren 
is fogja érvényesíteni azon ügy buzgalmát, 
a melynek már egyes téren tanújelét a d ta . 
s figyelme fokozott mérvben fog irányulni 
arra az alföldre, a melynek ős magyar la­
kói kiváló szorgalom és igyekezettel megte­
remtői , vagy legalább úttörői voltak Ma 
gyarország gyüraölcskereskedelmének , a mely 
oda fejleszthető, hogy jövedelmeinket óriás 
mértékben megszajiorithatná.

A helybeli iskolai értesítők 
szemléje.

i n .
A Kecskemét szab. kir. város által se­

gélyezett kecskeméti zenede évkönyve az 
1885/86 ik iskolai évről. Kiadta Szabados 
Géza, zenede-igazgató E 15 lapra terjedő 
értesítőnek pontjai a következők: A zene 
és annak hatása —y —n. tói. Hány évet él­
tek a zenészek? Adatok a zenede évi műkö­
déséről. 111 ik tanfolyam 1885. évi szeptem­
ber 1-től 1886. évi június 26-ig bezárólag. 
Bele van foglalva a február 20-iki zeneestélv 
és az ájiril 25-iki hangverseny műsora: a 
zenédéi kótatárban foglalt művek jegyzéke; 
jelentés a zenede anyagi viszonyairól s a 
június 26-iki záriinnejiély műsora: a váróéi 
tanács részéről kiküldött fölfigyelő bizott­
ság tagjainak névsora. A zenede ügyszabá­
lyai rovatában a tantestület, tájékozódás a 
megállapított tandijak iránt. A növendékek 
érdemsorozata. Beiratkozottá tanév folytán 
57 növendék, feles számmal leány és fiú, 
elhalt 1. kimaradt 9. Zongorát tanult 40 , 
hegedűt 10, czimbalmot 5, fuvolát 1 . éneket 
1. Vallás szerint volt róni. katli. 20, helv. 
vall. 16, izraelita 15. ágost. vall 3, gör. 
ke,. 2 ,  unitárius 1. Kor szerint 7 éves 1, 
8 éves 4 , 9 éves 11, 10 éves 10, ÍJ éves 
9, 12 éves 8 , 13 éves 4 , 14 éves 2. 15 
éves 2 , 16 éves 4 , 17 éves 2. Tandíjmentes 
volt 2. té,tandijat fizetett 4. Végül figvel- 
meztetés a jövő tanévet illetőleg.

IV.
A kegyes tanitórend kecskeméti főgvnt- 

nasiumának értesítő»* az 1885 86-iki tanév­
ről. Közli Tóth Antal igazgató Nyolczad- 
rétű 83 lap. Tartalma 1. A nevezetesebb in­
dulatok és szenvedélyek. Értekezés Szabó 
Ferencitől. 11. A tanári kar. A rendes tá r­
gyak tanárainak száma 15. A felekezeti 
hittanároké 5, a rendkívüli tárgyakéi 4 
III. Előadott tananyag, tankönyvek. IV. 
írásbeli feladványok. V. Adatok az intézet 
történetéhez, benne kegyelettel emlékszik 
meg az igazgató úr az intézet jótevői közt 
Váczegy,lázmegye hold. eml. püspöke, nmeit, 
és ft. Peitler Antal Józsefről, továbbá vá­
rosunk feledhetlen örökös főjegyzője, Hor 
nvik Jánosról és Dr. Kocsis Józsefről. Öröm­
mel registrálja Kisfaludi Lipthav Pál alsó­
kerületi orsz. képviselőnk 400 frtos alapít­
ványát, mely már a jelen tanévre gyümöl­

csözött. Az intézet történeti rovatában van­
nak a fontosat b ügyiratok , rendeletek, u ta­
sítások fölsorolva, az intézeti könyvtárak, 
szertárak gyarapodása, az önképzőkör, a 
jtá,vázatok eredménye , az ösztöndíjak , ju ­
talmak , segélyezések. VI. A tanulók érdem­
sorozata. A gazdag statisztikából csak a 
következő dolgokat emeljük ki: A tanulók 
összes létszáma volt 305, elhalt közűlök 2 , 
kimaradt 11. A tanév végén volt róm. katli. 
219, izraelita 58 , helv. vall. 7, gör. kel. 
7 , gör. katli. 1 , ágost. vall. 1. Magyar 
251. német 35, román 4, szerb 1, tót 1. 
Életkorra nézve 10 éves 2. 11 éves 28, 12 
éves 41, 13 éves 42, 14 éves 29, 15 éves 
32, 16 éves 25, 17 éves 22, 18 éves 21, 
19 éves 24, 20 vagy több éves 26. Évköz­
ben 3-szor volt érettségi, összesen jelentke­
zett arra 61 tanuló, közűlök jelesen érett 
lett 1 , jól érett 16. egyszerűen érett 27. 
Ez utóbbiak közt 17 olyan van, kit pótló 
vagy javító vizsgálat tételére a főigazgató­
ság más tanintézetekből rendelt be ide. É r­
dekes összeállítást nyújt ez értesítő az in­
tézetben már 24 éven át megtartott érett­
ségi vizsgálatokról. Megvizsgáltatott össze­
sen írásban és szóban 650 , érettnek nyilvá­
n íttato tt 612, köztök 146 kecskeméti, 302 
kegyesrendi növendékpaji és 33 kültanuló. 
Végül értesítés következik a jövő tanévre 
nézve.

Irodalom.
Megjelent Esztergomban a Buzárovies G. könyvki- 

adóságában dr. Kórösy László által szerkesztett M u- 
l a t t a t ó  Z g e b k ö n y v tá r  33. és 34. sz. kettős füzete, 
mely magában foglalja U u d n y á n sz k y  G y u lá n a k  
„A ezigányok“ ezimű, kellemesen gördülő magyaros 
versekben, zamatos népies magyarsággal, mulattató hu­
morral és élénk előadással irt 7 énekes v ig e p o szá t. 
A 111 lapra terjedő kettős füzet ára 24 kr Az olcsó 
irodalmi vállalatét, melyben eddig több birneves írótól 
jelentek meg dolgozatok, ajánljuk az olvasó közönség 
figyelmébe.

P a lsz k y  F e r e n c z :  ..Á b rá n d  és v a ló s á g “ 
czim alatt összegyűjtötte régebben és újabban megjelent 
memoire-szerű kisebb munkáit, és azokat a magyar ol­
vasóközönségnek Aigner Lajos nyújtja. — l’u lszky  
F e r e n c z  a jelenkor egyik legszellemesebb Írójául cl 
van ismerve s ötvenéves irói pályáján mindig kedveneze 
volt a műveltebb magyar közönségnek. ,É le te ra  és 
K o ro m “ czim alatt megjelent emlékiratai nagy feltű­
nést okoztak a magyar irodalomban , és rövid időben 
második kiadást értek , sőt jeles német fordításban a 
német irodalomban is kitüntető fogadtatásban részesül­
tek. Ennek a nagy jelentőségű műnek képezi az „Áb­
ránd és valóság- mintegy folytatását és kiegészítését, 
a mennyiben az abban rövideu érintett személyeknek 
és viszonyoknak itt teljesebb, kikerekitettebb, — oly­
kor költői zománezbau feltüntetett képét, és classiku9 
földön tett újabb utazásainak leírását adja l’ulszky Fe­
r e n c z s z e lle m e s e n , vonzóan, érdekesen mint min­
dig. - Az .Á b rá n d  és v a ló s á g “ következő műve­
ket foglalja magába: „M ese a c s i l l a g f i r ó l  és a 
k i r á l y f i r ó l “. E műnek nagyobb részét l ’ulszky még 
száműzetésében irta s ebben mese* alakjában adja elő 
rendkívül érdekes parallelában Garibaldi és III Napo- 
leou történetét A müvet, — mely Pulszky saját vallo­
mása szerint a le g jo b b ,  m it v a la h a  irt — csak ké­
sőbb fejezte be, úgy hogy az némileg e g é sz e n  új 
m u n k a  igényeivel léphet fel. — Ezt követik: J e lle m -  
r a jz o k :  Báró Eötvös József. Gróf Szécheny i István.

- Gróf Dessewfly Aurél. — Deák Eereucz. V á z la to k  
Budapesttől kniistautiuápolyig. — Konstantiuápoly és 
lakói. mecsetek és paloták, iégis»'*gek s a vidék. — Az 
ókori Athén — Kirándulás a mytbosz országába. — Az 
újkori Athén s az új Görögország. — Előrenéz. E g y ­
r ő l-m á s ró l:  Sehliemann trójai ásatásairól. -- A mú­
zeumokról. — Két magyar úri lak. — Szent-Kereszt 
stb. - E változatos és gazdag tartalmú munka m. e. 
10—12 ötives füzetben jelenik meg a szerző arczképé- 
vei. — Ára egy-egy füzetnek 30 kr. Az előfizetőknek 
bérmentre küldet nek meg a füzetek.

Mutatvány-kísérlet egy nemzetközi tolmácsnyelv 
alapvonalai megállapitására ezimű utazók s kereskedők 
részére irt nagyobb miiből. A mindennapi életben elő­
forduló legszükségesebb törzsszavak gyűjteményével, 
lila s egyelőre inkább csak a kritika számára közre- 
bocsájtotta? Budap»*st. 1886. Kiadja Méhner Vilmos. 
Ára 40 kr.

E meglehetős hosszú czim alatt igen érdekes mű­
vet kap az olvas»». Egy nemzetközi nyelvnek megterem­
téséről már sokan álmodoztak. Az elérhetetlent meg 
nem valósíthatta senki. Az előttünk fekvő füzet meg 
sem közelítette a ezelt. Szavai sokszor valóságos ször­
nyek és legtöbbször annyiszor hasonlók egymáshoz, 
hogy ember legyen, a ki azokat bevágja. De mint kí­
sérlet a mű érdekes s mint ruriosiimot ajánljuk olva­
sóink figyelmébe.

Két e lb e sz é lé s , líeuter Frigyes kisebb müveiből. 
A ltuzárovita-féle  esztergomi ezég . Mulattató zseb- 
könyvtárjának" 32 füzete Ara 12 kr.

A Ru/.nrovits-féle gyűjteményes vállalat nagyon 
érdemes a pártolásra , s különösen e kis fűzet. Több­
ször sajnálkoztunk mar azon, hogy a század egyik 
legnagyobb humoristájának müvei valóságos terra ineog- 
nita a magyar olvasó közönség előtt. A fordítás, igaz, 
nagy , de nem leküzdhetetlen neliézsi'-gfkkel jár. K. L. 
előttünk fekvő fordításában meglehetős sikerrel küzdött 
meg e nehézségekkel. Elmaradt ugyan az eredetinek 
mondhatatlan kedves naivitása és aranyos zománeza; 
de ezt talán nem is lehet visszaadni. Hanem ezeukivül

a fordítás magyaros és gördülékeny. Ajánljuk a legmele­
gebben olvasóink figyelmébe. E. K.

Beküldetett az 1886: XX. törvéuyczikk a népföl­
kelésről. (Szentesítést nyert 1886. évi jűuius hó 6-án.) 
Jegyzetekkel és magyarázatokkal ellátott népies kiadás 
Ki esik a népfelkelés kötelezettsége alá? Hány osz­
tályba soroztatnak a uépfölkelétre kötelezettek ? Mikor 
törtéuik a népfelkelés fölhívása? Hol alkalmaztatik a 
népfölkeles? Második kiadás. Pozsony, 1886. Kiadja 
Stampfel Károly, udvari könyvkereskedése. Ára 40 kr.

A .K é p e s  C s a lá d i  L a p o k “ 40. szám tartalma : 
.A gyónás titka“. (Elbeszélés.) Sziklay Jánostól. -  
„Pipakalaud“ • (Humoreszk.) Madarassy Lászlótól.
„A badacsonyi szüret 1795-ben“. (Elbeszélés, folytatása.) 
Vas Gerebentől. „I nokák lakodalmán“. (Költemény.) 
Budnyáiiszky Gyulától. — ,A szerencsétlen bajor király“. 
(Tárcza.) -  . Titkos történet“ Költemény.) Noszlopy 
Tivadartól. — „A vadócz“. (Theuriet André franezia 
regénye, folytatás.) — .Szerelem a holdban és a föld 
alatt". (Angol regény, folytatása Ifj. Golenich Eerencz- 
töl. Képmagyarázat. Mindenféle. -  K ép ek : A ba­
dacsonyi út. — Életre-halálra. — Tuniszi piacz. — II. 
Lajos bajor király. M e llé k le t :  .Egy auyakönyv 
titkai“. (Társadalmi regény.) Kászoni Dánieltől. 193 —208 
oldal. — A b o r í té k o n :  Heti naptár. — Sakk-talány. — 
Megfejtések. — Megfejtők névsora. — Jutalmak. — Hir­
detések. — Előfizethetni: Méhner Vilmosnál, Budapest 
IV. kér. papnövelde-úteza 8. 9záni. Egész évre 6 frt, 
félévre 3 frt; negyedévre 1 frt 50 kr.

K Ü L Ö N F É L É K .
— A városi zálogház tolyó hó 1-én meg­

kezdte működését. Már az első napon szépen 
jelentkeztek a látogatók, mihői arra lehet 
következtetni, hogy közönségünk nem fog 
idegenkedni a hivatalos kezeléstől; másrészt 
meg örül, hogy megszabadulhatott a magán­
zálogházak óriási nagy kamatjaitól. A hiva­
tali helyiségnek a javadalnti osztály mellett 
való elhelyezése meglehetős szerencsésnek 
mondható, mivel a szemérmesebb zálogotadó 
azzal biztatja m agát. hogy odakünn nem 
tudják, melyik hivatalba megy.

— Fürdő. A városi tanács gazdászati 
osztálya plakátokon hirdeti, hogy a Mária- 
város alatt fekvő Széktón épített szabad­
fürdő folyó hó 2-án átadatott rendeltetésének. 
Fiirdődij: gyermekeknek 5 k r . , felnőtteknek 
10 k r .; türülközővel 2 krral több. Mig nem 
volt a Széktó fürdővé alakítva, folytonosan 
jajgato tt közönségünk , hogy nincs alkalmas 
fürdőhelye; most már e miatt se jianaszkod- 
h a tik , csakhogy ezután egészsége iránti kö­
telességének ismerje a fürdő lá togatását, 
azért vannak az igen olcsó fiirdődijak.

— Kisfaludi Lipthay Pál alapítvány. Az 
intézeti alapitváuyok száma évről-évre ör­
vendetesen szaporodik; a közoktatásügy 
iránti meleg érdeklődés nőttön nő. A társa­
dalom mindinkább szükségét érzi a közmű­
velődés előmozdításának s áldozatkész kezeit 
bőséggel nyitja fe l, s a magasztos czél meg­
közelítéséhez segélyt nyújt a közoktatásügy­
nek. A kegyes tanitórend főgymnasiumának 
értesítője örvendetesen emlékszik meg azon 
kegyes adományokról, melyekben az in tézet, 
illetőleg ifjúság a múlt tanévben részesült. 
A nemes lelkű adományozók közt ott látjuk 
Kisfaludi Lipthay Pál városunk alsó­
kerülte országgyűlési képviselőjének alajnt- 
ványát, ki a múlt év augusztus 19. napján 
a közművelődés, közoktatásügy és a főgym- 
nasium iránti önzetlen jóindulattól áthatva, 
a főgymnasiumnál — melyben két gyermeke 
.nyer gondos nevelést s szerzi erkölcsi és 
tudományos képzésének alapjait s jövő elő- 
haladásának föltételeit* — örök alapítványul 
400 frtot te tt, jóerkölcsű , szegénysorsú és 
jeles előmenetelű ifjak segélyezésére. Öröm­
mel teszsziik nyilvánvalóvá mi is a nagy­
lelkűség és áldozatkészség e nemes példá­
ját azon kívánattal egybekötve, hogy a 
képviselő úr még számtalanszor nyerhesse 
megelégedését ily jótékony, önzetlen áldo­
zataiban !

Apostolok oszlása czimén takarékos, 
de népps bankettet rendeztek a helybeli isko­
lák tanártestületei június 26-án este a 
Prófétában. Volt vidámság, fölköszöntő elég, 
legérdekesebb volt ez utóbbiak közt Pintér 
Kálmáné, ki humoros versben olvasta föl a 
Kecskeméti Tanárkör 1885 6. tanévi egyleti 
működését. A kik kitartók voltak az egy­
mástól való elbucsúzásban, úgy reggel felé 
érték annak a végét, a mi he is áll a nyári 
napforduló táján nagyon hamar, hamarább, 
mint az ember szeretné. Hogy elég alajtos 
az ok ilyenkor a bncsúzásra, kitűnik már 
abból a tajiasztalati tényből is, hogy még az 
olyan baj- és kartárssal is , kinek tanéven át 
számtalanszor ült az ember még melegen ha­
gyott katliedrájára, Péter-Páltól kezdve egész 
Nyakavágó sz. Jánosig faiig. 29.) alig ke­
rül alkalma összetalálkozni.

Klauber János községi tanító a szün­
idő ala tt a n é m e t n y e l vben  oktatást ad, 
úgy a kezdőknek, mint az előhaladottaknak. 
l ’gyszinte vállalkozik c s e re  g y e rm e k e k  
kieszközlésére. Értekezni lehet vele a
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zsidótemplom udvarában levő iskolájában, 
vagy a lakásán Caongrádi-nagy-útcza 192. sz.

__ Or. Kudar Ottó, budapesti kir. Ítélő­
táblái tanácsjegyző f. é. május 31-én a gya­
korlati bírói vizsgálatot, június 39-án pedig 
az ügyvédi vizsgálatot jó sikerrel letette.

Öngyilkosság. Fekete Antal nős, ku- 
pecz, 5 8 éves, r. kath., helybeli lakos, meg 
unván a földi élet keserves terheit , múlt ho 
28-ra viradóra felakasztotta magát 8. tized 
beli lakásán. A szerencsétlen a körösi vá­
sárt is megjárta, de az előző éjét nyugta­
lanul töltötte; korán reggel azonban még 
a piaczon napszámosokat is fogadott, kikkel 
hazament s kevés várakozásra intette őket, 
mig a kamrában végzi dolgát. A napszámo­
sok megunták a bosszú várakozást, gazdá­
juk után mentek , kit már a gerendán függve 
találtak. A helyett, hogy rögtön levágták 
volna, ijedtségükben a rendőrséghez futot­
tak , de mire visszaértek, a bulla ugyan még 
meleg, de életrehozható nem volt. Az ön. 
gyilkosság oka ismeretlen.

Első magyar általános biztosítási iroda. 
Közismert tény . hogy közönségünk nagy 
része biztosítási ügyekben majdnem teljesen 
tájékozatlan. Ezen tájékozatlansággal, tisz­
telet a kivételeknek, némely biztositótársu- 
la t, és különösen túlbuzgó ügynökei es kár­
becslői, gyakran visszaélnek . többé-kevésbbé 
megfosztván a károsult feleket, az őket szer­
ződésileg megillető járandóságtól. Számtalan 
per keletkezik ebből kifolyólag felek és tá r­
sulatok közt, melyekben többnyire a társu­
latok nyertesek csak azé rt. mert a felek 
rendesen nem ismervén a biztosítási teltéte­
leket . elmulasztják a történt kár beigazol á- 
sára szükséges helyes intézkedéseket és ez 
okból gyakran csekély alaki hibák miatt is 
pervesztesekké leszuek. E rég tapasztalt ba­
jon segítendő a Magyar Pénzügy szerkesz 
tősége által »Első magyar altalános biztosí­
tási iroda“ czim alatt külön osztály létesit- 
te te t t , melynek czélja: a társulatok és a kö­
zönség érdekeit összeegyeztetni és a jogos 
követelések kifizetését kieszközölni. Tekin­
tettel arra , hogy a telek részéről (a bizto­
sító társaságok majdnem mindannyian Bu­
dapesten székelvén) előleges költségek nem 
kivántatnak, melegen ajánljuk a Magyar 
Pénzügy biztosítási irodájának megkeresé­
sét, mindazon feleknek, kiknek biztosítás­
ügyben bármily természetű tanácsra van 
szükségük. Levél és siirgönyczim Magyar 
Pénzügy“ Budapest.

— Érettségi vizsgálati eredmény Nagy- 
Kórősön. A 23 jelentkezőből jelesen érett 
lett 1 . jól érett 2, egyszerűen érett 8, javító 
vizsgálatra u tasittatott 3.

— Technológiai iparkiállitás lesz Szege­
den, a mennyiben a m. kir. technológiai 
iparmuzeum fa-és fémipari szerszámai, ipar- 
czikkei és kisebb gépei gyűjteményének egy 
részét a Szegeden augusztus 1—8 napok 
közt rendezendő önálló kiállításra lekiildi. 
A kiállítást a szegedi ipartestületek a pol­
gári és elemi leányiskola épületében csekély 
belépti-dij mellett rendezik. A technológiai 
iparmuzeum szakközegei ez alkalommal a 
fa- és fémipar köréből előadásokat és gya­
korlatokat is tartanak. Fölhívjuk rá a hely­
beli Ipartársulat elnöksége figyelmét, ha 
idejekorán gondoskodik tömeges megjelenés­
ről , vasúti kedvezmény kimunkálására is 
van idő.

Ne bántsuk az ültetvényeket! A vá­
rosnak évenkint meglehetős kiadása van a 
faültetvényekre; s az elszáradt fák tavasz- 
szál mindig pótoltatnak. A fiatal fák termé­
szetesen gondozást igényelnek, mert még a 
mellett is sok veszendőbe megy- Vannak 
azonban gyerkőczök, suhanczok. sihederek, 
kik minden ok nélkül rongálják a friss ültet­
vényeket s ezzel még több kárt tesznek a 
városnak. A minap is megcsíptek egy ipsét 
s a rendőrség jól megbírságolta. A járó-kelő 
közönségnek ügyeimét fölhívjuk e kártékony 
szokásra.

— Uj lap indult meg Budapesten .O r­
szágos Hirdetési Közlöny* czim alatt június 
G-án. Megjelenik hetenként 2 szer, a hirde­
téseket fölveszi a Hunnia intézet. Harisch- 
bazár, félemelet. Mindenféle hirdetést esz­
közöl díjért, de a lapot ingyen küldi. Csupa 
boldogság lesz már részünk, mert e lap 
nemcsak állomásszerzést igét', de évi laká 
sokat, sőt házasságokat is közvetít.

Botrányos részegség. Kis József kön- 
csögi lakos szent László tiszteletére Pápai 
vendéglőjében áldozott többedmagával. Ott 
úgy betalált nyakalni, hogy a szomszédos 
bádogíízletet emésztő helyiségnek gondolta 
s oda dísztelenül betámolygott. A bennlevők 
ki akarták küszöbölni a váratlan vendéget, 
de ekkor Kis Józsefnek állt feljebb s elkez­
dett, dulakodni. A megjelent rendőrök alig 
tudták bekísérni a garázdáikodót, de végre 
is az lett belőle, hogy ő kegyelme a hű­
vösre került. Másnap aztán a zsebében ta ­
lált 50 forintost átadták neki 5 frt pénzbír­
ság levonásával, mire Kis azt állította, 
hogy az ő zsebében 219 frt volt, melylyel 
a körösi vásárra akart menni birkákat vá­
sárolni. A kihallgatott vendéglős 100 írtról 
felvilágosítást tudott adni, mennyit Kis a ven­
déglőben egyik társa feleségének kölcsönadott,

s a mely meg is ke rü lt, de a 69 írtról nem 
tud még az irás sem; úgy aztán Kis uram­
nak az a részegség 74 írtjáb a , meg egy 
kis szégyenbe is került

— A portyázó bakák. Nem hadi lábon, 
nem is ellenséggel szemben, hanem a mária- 
hegyi szőlőkben békés gazdák ellen tesznek 
néha néha egy kis támadást Mollináry-baka 
uraimék . nagy boszankodására és kárára a 
megtámadottnak. A szőlősgazdák panaszkod­
nak. hogy a bakák összedibolják a szőlőt 
s a mellett a megygyet kendőszámra hordják 
magukkal. A napokban sikerült egy bakát 
megcsípni. ki ötödmagával iparkodott korgó 
gyomrának örömet szerezni. Az insét meg- 
zálogolták, jelentést tettek a rendőrségnél, 
ki a bűnjelet ajánló-levél kíséretében át- 
küldte a zászlóalj-parancsnoksághoz. Bizony 
nem á rta n a , hogy a büntetés elvásolná fo­
gukat a megy gye véstől.

— Meghaltak június hó 26-tól: Néh. 
Ínoka Mihály hajadon leánya Judit 31 éves 
ref. agy szél hűdés, Fodor István nős gazdál­
kodó 46 éves r. kath. güinőkór, Szabó László 
nős cseléd 50 éves r. kath. tüdőlob. Fazekas 
István leánya Ilona 1 hónapos ref. általános 
gyengeség. Földházi Pál fia Pál 6 napos 
r? kath.. Kiss Mihály leánya Verona 1 éves 
r. kath. tüdőlob, Torma Mihály nőtlen ta r­
talékos katona kézimunkás 24 éves r. kath. 
giimőkór, Macsina József özv. gazdálkodó 
73 éves r. kath. aggkór, Szívós János nős 
földmives 73 éves ref. aggkór, Budai György 
nős kertész 55 éves ref. agyszélhüdés, Fe­
kete Antal nős kupecz 58 éves r. kath. ön­
akasztás , Bakó László fia László 1 */4 éves 
r. kath. agykérlob, Kék Pál fia János sza­
badságolt katona 22 éves r. kath. görvély- 
kór , Ilona Sándor leánya Luiza 9 éves ref. 
sorvadás, Dömötör Erzsébet törvénytelen 
leánya Ilona 3 éves r. kath. görcsök, Nagy 
István halvaszületett fia, Barta Gergely fia 
Gvörgy 6 hónapos r. kath. sorvadás. Pataki 
Antal halva született két fia, Csuka Tóth 
Gergely leánya Sára 6 hetes r. kath. gör­
csök . Horváth Sára Molnár Mihályné 40 
éves ref., Kovács Péter fia József 3% éves 
r. k a th ., Vörös János halva született fia.

Ü Z L E T .
Kimutatás a kecskeméti takarékpénztár 1886. 

évi június havi forgalmáról.
U t v t l t l :

Pénztárállás 1886. május 31-én 34,022 frt. 62 kr.
Betételek u t á n ................................. 50,681 w 45 •
Különféle dijak utáu . . . . 661 15

,, kamatok után . . . 8,087 31
Váltók u tá u ....................................... 181,650 47
Magánváltó u t á u ............................ 3,360 —
Jelzálog kölcsön után . . . 1,444 — v
Előleg u tá n ...................... 61 — V
Váltó viazleszámitolás után . . • ] ,, —
Elhelyezett tőke után 60,060

917
—

Egyletiház bolt- és lakbér után —
Koíin-féle ház » » 8 46 »
Értékpapírok jövedelme . . . — s — »

341,976 frt. 46 kr.
K ia d d « .*

Visszafizetett betét és tők. kamat 85,542 frt. 31 kr.
Kifizetett folyó kamat . . . . 712 26

.  viszfeszám. és téritett kamat 1 35
V á ltó k ra ....................................... 217,476 43
Magáin ál tó . . .  . . . 1,425 —
Jelzálog k ö lc s ö n ............................ 5,600 —
E l ő l e g ............................................ — —
Visz leszámítolt v á l tó ......................
Töke e lh e ly e z é s ............................

’’ *“

Igazg. t. d ij, tiszti, és szolga fizetése 
Üzleti k ö l t s é g .................................

- 714 —
334 36

10% Betétkamat adó . . . 
tiszt a l é k ............................................
Köz- és jótékonyczélú számlán 25 03 ff
A d ó ................................................. n —

311,860 frt. 74 kr.
I'énztárállás június 30-án . . 30,115 frt. 72 kr.

V ajda , könyvelő. 341,976 frt. 46 kr.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi iparhi 
telintézet és népbank június havi forgalmáról.

f í  e v  é t  e l  •
Pénztárállás május hó 31-én 19,223 frt. 86 kr
Váltó visszafizetésekből . . . 233,007 66
Elhelyezett töke visszafizetésből 70,000 » —
Folyószámlák után . . . . 63,852 39
Telepitvények u t á n ...................... 54,790 —
Kamatok „ . . . . . 6,553 37
Dijak ................................. 336 i)4
Késedelmi k a m a to k ......................
Átírási dijak ......................

60
1

71

Nyugdíj-alaptőke után . . . .  
Osztrák-magyar bank bpesli kép­

18 18

viselete u i á u ................................. 18,198 11
466,011 frt. 32 kr.

K i a d d » :
Váltó le s z á m o lá s ra ...................... 257,587 frt. 49 kr.
F o ly ó s z á m lá k ra ............................
T e le p itv é n y e k re ............................

63,400
101,050

76

Időközi kam atok: ......................
a) Telepitvényekre . . . 460 ,, 38
1») Folyószámlákra . . . . 61 18

Üzleti kö ltségekre........................... 71 „ i
Elnöki tiszteletdij és tiszti , fizetése 588 ,, 32 i, i
Jótékonyáéira............................... — —
Osztalék részvényekre . . . .  
Állami illetékek betétek kifizetett

10,132 ” 1

időközi kam ataira . . . . —-
Állami és községi adó . . . — — »
N y u g d í j r a ...................................... 58 33
Jövedelmi adóra ...........................
Osztrák-rnagyar-bank bpesli kép­

*“ •
viselete u tá n . . . 23,466 20 ff

456,875 frt. 65 kr.
Pénztárállás június hó 30-án 9,165 frt. 67 kr.

M ilténgi, könyvel«». 466,041 fit. 32 kr.

Á t bj vasúti menetreod (érvényes 1886. június
Budapest Szeged közt:

I. Exprcss-vouat Buda|»estról indul 
Kecskemétre érk.
Féleg} házára ind.
Szegedre érkezik

13. sz. személyvonat Budapestről indul

1 óra 55 n.
3 51 „
3 53 „
5 16 „
9 20 „

12 18 „
12 ,»
2 29 „
7 30 „

10 23 „
10 n 28 „
12 n 36 „i
3 25 „
7 30 „
7 32 „

eggel
Szegedre érkezik

Öl. szOmnibusz v. Budapestről ind.
Kecskemétre érk. 
Félegyhazára ind.
Szegedre érkezik 10 

Szeged -Budapest közt :
II. Express-vonat Szegedről indul 11 óra 44 p.

Kecskemétre ér. 1 
N.-Kőrösre indul 1 
Budapestre erk. 3

14. sz. személyvonat Szegedről indul 2
Kecskemétre ér. 4 
N.-Kőrösre indul 4 
Budapestre érk. 7

15. sz személyvonat Szegedről indul 2 óra 40 p.
Kecskemétre ér. 4 
X.-Kőrösre indul 5 
Budapestre erk. rt 

62. sz. Dmuibusz v. Szegedről indul 5 
Kecskeméti»* er. S 
X.-Kő.-ösre indul 8 
Budapestre érk. 12

25 „ éjjel.

délelőtt 
17 „ délután 
19 n »»

éjjel.
reggel.

delutáu

este.
reggel.

délheu.

11 ,

54 ,

15 , 
10 , 
11 . 
24 .

Sertésvásári jelentése
az  e ls ő  m a g y a r  s e r t é s h i z l a l ó  és k ö lc s ö n  e lő  

le g e z ö  r é s z v é n y  tá r s í t  l a t n a k .
HMilape«t-Köbd»jfa, jú liu s 2.

Heh d tlagdrak. magyar vál. áru 240—320 klg. 
nehéz 45 kr.. 180—240 kg. nehéz 4 5 '/ ,—4ö
k r . ; "reg 300 klg. n e h é z ---------k r . ; vidéki sertés
44—45’/, kr Transitóban: szerbiai 44 —45 kr.; romá­
niai 43—44 kr.

Ele-ég árak: Kukoricza 5.40 k r . , árpa 6 — kr. 
Helyi állom ány: június 25. maradt 114,875 dl .
EeHuiitde: alvidckrnl kövér . 1120 db

sovány . 631 „
Szerbiálló, . . . . 1536 „
Kouiáuiáhöl . . . . —
M állainvasúttal kövér 2980

,, sovány 2021
Vidéki . . . 8,091 » 

122,966 db.
Felvidékre . . . . 461 db.
Bécsi»»* im. b 678 db.) 2295
Bécsújhelybe . . . 310
Csehországba . . 1544
Bodenbach . . . . 403
liutkán át . . .  . 159
Oderbergen át . . 49
Francziaországba . ■ —
Budapesti fogyasztás 3138
Kültelki . . ' 217
Magyar állami aspálián 1325 S 9,901 „

Marad állomáui 113,066 db.

H I R D E T É S E K .
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvénysaék mint telekkönyvi 
hat óság restéről közhírré tétetik , hogy Lichtuer Dávid 
és tia ezégnek, valamint az elrendelt csatlakozás foly­
tán Kálniczky János végrehajtnt- knak - N r /e é ii» -  
b e i ' f f r r  végrehajtást szenvedett elleni
100 frt, illetőleg 100 fit töke és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a kecskeméti 488. számú telekjegyzö- 
ki nyvben 538. r.-sz. a. foglalt, '/,-ed részben Schön­
berger József és '/,-cd részben neje Mészáros Mária 
nevén álló s adó alapján 720 írtra  becsült házbirtok 
tartozékaival együtt az 1881. évi 60. t.-cz. 156. §. 
c pontja alapján egészben az. 1886. •  z r g f t r t H b w  
h n  9 9 - i A  napján d. e. V órakor, mint egyetlen 
batáridőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyisé­
gében megtartandó nyilvános árverésen, az egyideúb-g 
megállapított s a hivatalos órák alatt e telekkönyvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri 
hivatalában megtekinthet" feltételek mellett a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szol­
gák’» becsár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez, bánatpénzül előre 
letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék tlkvi oszt. 1886. 
évi június hó 23-án tartott telekkönyvi üléséből.

M uraközy  G yula . G áli F eren cz .
jegyző. 144 0  -1) kir. törvszéki elnök.

’ X  Á rle jtési hirdetmény,
Az Államilag aegélyzett helybeli polgári 

leányiskolánál a város törvényhatósági bízott 
sága közgyűlésének határozatával e g y  Új em e­
le te i  ép ü let készíttetése rendeltetvén el: arra 
ezennel zárt ajánlati versenynyel egybekötött 
árlejtés hirdettetik

Az árlejtés a városház tanác*terméb<*n tar 
tátik meg, s batáridejéül a fo lyó  jú liu s  hó 
13-ik nap jának  d e. 9  órája  tűzetett 
ki. mely határidőig a polgármesteri hivatalnál 
írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árlejtésben résztvevő vállalkozók , kész 
pénzben vagy elfogadható értékpapírokban az 
árlejtés megkezdése előtt 1000, azaz ezer frt 
bánatpénzt kötelesek letenni s a zárt ajánlat 
tevők által is ugyanennyi bánatpénz ajánlataik 
hoz csatolandó; kellő bánatpénz nélkül az ár­
lejtéshez senkisem boesáttatik, s a bánatpénz­
zel el nem látott vagy elkésve beadott és úgy­
nevezett utóajánhtok figyelembe nem vétetnek.

Az épület terve, költségvetése és a vál 
lalati feltételek a város mérnöki és építési ősz 
tályánál a délelőtti órákban mindenkor megtu 
kinthetök.

K e c s k e m é t e n ,  1 8 8 6 .  jú liu s 2 -á n .

Léstár P éter ,
147 ( I —2) kir. tanácson , polgármester.

P ia ca i á r jeg y zék
Tiszta búza métermázsánként . 7.05 krtól 7.15 krig.
Kétszer » » 5.75 .  6.85 »
Koz-, » 5 05 s 5.20 .
Á rp i » 5 20 .  6 30 .
Zab ,  6.20 » 6 30 „
Köles .  —.— » — .
Tengeri kecskeméti mm. 50 5  „ 5.20 »
Szalonna „ 46.— ,  48.— .
Krumpli » 180  ,  2 .— .
Széna „ . 2.50 „ 3.— ,
Szalma . 1.30 .  1.50 „

F e le lő s  s z e r k e s z tő  : H A N U S Z  IS T V Á N .

nyílttér-

SMMWU-YJJT
legjobb asztali- 6s üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaahu-

rutnál.

Milítoni Henrik, larbbid is Budapest.

M ATTO NI
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

g y ó g y h e l y  B u d a p e s t e n  (B u d án .)

Idény m ájus 1 - t ó l  szep tem b er  3 0 - ig .
A g y ó g y h e ly  fo r rá s a i a já n lh a t ó k ;  a 
belek bántalmainál. alhasi és általános vér­
bőségnél, májbajoknál, aranyérnél, túlságos 

elhízásnál. köszvénynél és női bajoknál. 
Kendelő orvot* dr. BRUCK J .  (vigadó-tér 1. sz.) 
Egész-séges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. 
Pontos közlekedés * társaskousikon, reggeli 5 órától 

kezdve. Állomási hely. Ferencz-József-tőr, a régi 
Lloyd-épillet közelében.

(io-8) Tulajdonos M attoni H enrik.

X b  l :í»bb árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

luatóság részéről közhírré té te tik , hogy Karácsony i 
Jú lia , s az elrendelt csati ikosás folytán .D öm ötör és 
Vecsey“ ezég . Lőwy Adolf. Kasza Mihály ügyvéd. 
Király István és neje Cserit Us Eszter, Mócza István , 
Holló Im re, Bodor Im re, »Vita testvérek- ezég, 
Butt inger Antal árvaszéki pénztáritok és Szele«* Ida 
s a Kecskeméti központi takarékpénztár. •■* i«mét 
Karácsonyi Jú lia  végrehajtatőknak — l l e n k o  I n t -  
<*««•• és neje Kovács Juliánná végrehajtást szenvedek 
ellen 20 frt, illetőleg 151 frt 33 k r . , 50 ír t .  DK) frt. 
20 fr t, 150 fr t. 5 fr t, 185 frt 2 k r . , 25 fr t,  145 frt 
42 k r . . 85 frt 59 k r . . 26 frt 46 k r . , 200 frt és 102 
fr t, s 100 frt és 50 frt töke és járulékai iránt fo­
lyamatban levő végrehajtási ügyében nevezett végre 
hajtást szenvedőiknek a kecskeméti 2245. sz. telek- 
jegyzőkönyvben 2558. r. sz. a. foglalt bázbirtokuk 
1200 frt kikiáltási árban tartozékaival együtt a 
2790/886. sz. a. bejelentett árverésnek az erre vonat 
kozólag tett utóajánlat következtében az 1S81. évi 
60. t.-cz. 187. §-a szerint hatályon kívül helyezése 
mellett, sz 1886. évi n eiffU Z Z tM Z  h l l  1 - i t i  nap 
ján  délelőtt 9 ó rakor, nunt újabb egyetlen batáridőben, 
e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében m egtar­
tandó nyilvános árverésen a 989/886. szám alatt már 
megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri 
hivatalában megtekinthető feltételek mellett cladatni 
fog; úgy azouhan, hogy az utólag megajánlott 1606 
írtnál alább el nem adható.*

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 107 ,-át készpénzben vagy ovadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt a kecskeméti kit. törvényszék telekkönyvi 
osztályának 1886. évi június 23-án tarto tt üléséből.

M uraközy G y u la , G áli F e r e n c z .
tanácsjegyző. 146(1 — I) kir. törvszéki elnök.

CW?
B ir to k -e la d á s ,

esetleg

h a s z o n b é r b e a d á s .
Néhai Ker»>sztes Mihály é* neje Léstár Terézia 

tulajdonát képezett, páva-útezai 147 sz ház, és a 
vasút közelében fekvő mintegy 50 út szidó eg é szen ,— 
valamint kiskoiú Kollár Mária osztályrészét képező 
38 hold jó minőségű városföldi szántóföld, kedvező 
feltételek mellett szabadkézből eladó, — esetleg a föl­
dek haszonbérbe kiadók.

Értekezhetni alólirottnál Losonczi-útcza 55. sz.
alatt.

Markovicli Ottóinál*,



4 KECSKEMÉTI LAPOK 27. sz

Egy 2, 3 vsgy 4 gymnasiumi, vagy reál­
iskolai osztályt végzett fiú

t a n o n c z u l
felvétetik

Scheiber József
14'» <2—-  könyv- és papirkereskedésében.

A legjobb kéazllletü italok literenként, A 
u. ni tiszta törköly 50, tiszta szilva 60, ■ 
eresztett pálinka 28, gabona pálinka 20, - 
rúna, rostopsehin és mindennemű szeszes 
édesített italok 50, ó szirmiai szilva, leg­
finomabb vanília és rózsa 80 , ötszörös 
ecsetszesz 12, négyszeres Itt, erős eezet 
6 és tiszta  valódi boreozet 20 á 
krért egyedül I

Goldberger Gábor |
szeszes ital . boreczet és eczetszesz-gyá • 
rában nagy körösi útcza saját házában 
232 sz. a. kaphatók. 138 3 -2 ) I

Á rve rés i hirdetm ény.

Alolirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé­
teszi . hogy a kecskeméti kir. járásbíróság 1886. évi 
3160. szánni végzetével. Zimsy Károly ügyvéd által 
képviselt Dragollovich Döme felperesi révzére, ti fi f i i  
f * ú !  és n. je kecskeméti lakos alperesek ellen 823 fit 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégitési végrehaj­
tás folytán lefoglalt és 471 írtra becsült ingóságokra 
az árverés elrendeltetvén , annak alperesek által felpe­
rest, I haszonbérelt kisfái dűlőben lévő földbirtokon le- 
riulö megtartására b itál időül 1886. évi J Ú l i i tH  h t t  
l O - i t i  napjának d. e *.♦ órája kitűzetik, a mikor a 
b iio lag  lefoglalt sertések, függő termények és egy 
3-ad r. vaseke talyigával a legtöbbet ígérőnek kész- 
pénzfizetés m ellett, szükség esetén becsáron alul is 
fognak eladatni.

Kelhivatnak mindazok , kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégittetéshez tartan ak  jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik , elsőbbségi beje­
lent- «eiket az árverés megkezdéséig alólirt kiküldött­
nek vagy írásban beadn i, avagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik

Kelt Kecskeméten . 1886. évi június bóSO-ik napján.

Lukács László,
146 (1— 1) kir. bírósági végrehajtó

Lakás-kiadás.
Belső-sétatéren

egy különálló lakás — 
melyben jelenleg Pócay 
György kir. közjegyző 
úr lakik — folyó évi 

Október hó I töl
bérbe kiadandó.

Bővebb értesítést ad

Tóth László.
könyvnyomdász.

A  l e g f r i s e b b  tö l t é s ű  á s v á n y o s
Sí.váffyiixek -

K a rls lu it l i . E m si. G is l i i ib l i .  l la lli  és L ip p ik i jo d v iz e k , 
G le icb en b e rg i, K issingen-K ákóezi. K o ritn ic za i. M arienbad i. 

S e lte r  üveg és k o rsókban .
|^ *  F o r r á s te r m é n y e k :  *WC

1) V as láp-só . szilárd kivonat.
2) V as-b ip-lúg , folyékony kivonat, F ran ze iisb ad  melletti 

Sóos nevű nagy vastartaloinmal biró láptelepböl.
F ü rd ő k  k é sz íté s é re : sá p k ó rn á l. v é rsz e g é n y sé g n é l, 

g ö rv é ly es  ba joknál. Legbiztosabb jóságú friss töltésű minőségben 
kapható az egész nyári idény alatt

T a n o n cz-fe l» é te l
Egy jó raagaviseletü fiú

tan o n c zu l azonnal fölvétetik
iQ. B od ócs Is tv á n  fűszer-, festék és rö- 

0 vídárú kereskedésében.
3—2 JCsongrádi-nagy-útcza, 193. sz. a. 143

*  __  LI P P M  A N N ___* |

K A R L S B A D I
«, P E Z S G Ő -P O R A

M o Ján a r
g y ó g y s z e r t á r á b a n .’ iw öx 'öw ' -

no s
97 l "  »

A karlshadi ásványvizekből nyert forrás-termé­
nyek segítségével készítve, tehát ezek minden ha 
tályos anyagát tartalmazzák és minden gyógyító 
tulajdonait knlónös érvényre juttatják.__________

i u re »  r . ' r r »  u n i » ir» • .w *  u i  i t » m i - ' «.«»..»« «» .■ • .t »1.1» « .t i  -» « u m * «j z »1.» • ■n-» • >r»r* • >■ zu

B irto k -e la d á s.
I rrétjén közvetlen a Xagy-Kör<toi-iit mellett - mintegy 3 0 —35 holdat tevő: szántó 

■ kaszáló, erdő ért gyümölcsfákkal ellátott 204 útból álló. jókarhan levő szölö-föld birtokon 
'szabadkézből eladó.

Bővebben értekezhetni velem: helyben, csongrádi -kis-úteza 165. az. a.
H it  2 i Ö zv. T o rm á s s y  B enőné.
, «aa«-. «uar:» m m  «m i t » «u Ws e ia  » » .ti, » « iizu «uia > » j i  i  «.»a.» ».n, » < j i .»  c j m

<\s. kir. osztrák-magyar e s z a h adni in a zott

Farugony-matráczok

Pótlék szalmazsákok és sodronybetétek helyett
tiszta tartós és jutányos, különösen alkalmas intézetnek és kórházaknak. Nagyobb meg 

rendeléseknél megfelelő árleengedés.
A megrendeléseknél az ágy belső szélessége és hossza tudatandó.

F ő r a k tá r :  Becs, I. Neuer Markt 7.
27 .12 -12)

CZXGEX.KAI
LA JO S -

forrás

Gyógyvíz
elsőrendű, kipróbálva 
és orvosi tekintélyek 
részéről a le g m e le ­

g e b b e n  ajánlva.

ISTVÁN-]
forrás.

B o r v i z
llegdűanbb szik-és szén-1 
l  sav tartalmú Európa' 

valamennyi ásvány­
vizei között.

A forrás kezelösége
C Z I G E L K Á V

S áros m egye.

l többi időben itt Kecskem éten is történt visz- 
szaélés üvegeinkhez hasonló utánzatokkal.
Ezért van szerencsénk a nagyérdem ű közön­

séggel tudatn i, hogy a term észetes

PARÁDI V ÍZ  B
egyedüli főraktárát újólag

P A T A K I és  N Y I R Á D Y ^
ezéguek adtuk át. XÁ.

1 literes palaczk ára 20 kr.
'I2 literes palaczk ára 10 kr. A

Nagyobb vételnél előnyösebb ár van.
Kiváló tisztelettel Új

»$. Gróf Károlyi Gyula O excellentiája parádi ásványvizlorrások 
kezelő hivatala Párádon. «a 10-6)

Nvnmatntt ,

Étvágyat
g e r je s z t .

Emésztést előmozdít
gyomorhajban
szenvedőknek

V A D E -M E C U M A

Használata
kellemes.

Hatása biztos.

Felülmulhatlan hashajtó szer.
Kivételes, gyors és biztos hátassal.

K e lle m e s , o lc s ó , k é n y e lm e s .
E gészséges! tehát ü d í t ő !
minden csikarólag működő hajtószer pilulánál stb. 
előnyben részesítendő. O rv o silag  a ja n lv a  gyomor-, 

bél-, máj-, vese- ég hólyag-bajoknál.
Elismert és sokat keresett háziszer.

Emésztési gyengeség vagy háborgatott em észtésnél, 
é tvágybiány, ülő életmód által előidézett gyomor és 
bél atonia, nyálkásság és evés utáni rosszullét, kelle­
metlen íelböiögés, felfúvódás, gyom orhév, gyomorfáj­
dalom , — nyomás vagy görcs , — vértódulás , főfájás , 
szédelgés , m igraine , vérrekedés, a ranyér, — rendetlen 
székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer kö­
vérség ellen. V a ló d i  C S a k  akkor , ha minden adagon 
a védjegy L i p p m a n n  kezevonáaa látható

K a pható minden bel- és külföldi gyógyszer- 
tárban. 2 fit 15 ki. beküldése mellett egy eredeti 
doboz bérmentve küldetik. 1 doboznál kevesebb nem 
küldetik.

Központi 3Zétknldéa: Lippmann gyógyszertára
Karlsbadban. 96 (0—7)

K i a i l h a t ú  t  eredeti dobozonként 12 pár 2 í r t .  
egy pár 20 kr. a következő gyógyszerész uraknál :

Kecskeméten: Molnár. Kisújszállásán Bólém ami 
István. Baján Geiger. Budapesten: minden gyógyszer­
tárban Csabán: Badica, Südy, Varságb Gyulán 
Winkler. Hódmezővásárhelyen : Kiss. Kanizsán: Belus. 
Solton Márky István. S zabadkán: Déesy, Joós. 
Szegeden: Barcsay Tolnán: Gömbös, stb.

K i t t i n t e t t e t o t t :
A gráozl 1680. évi órai. kiállításon ellamereal oklevéllel.
A trieszti 1883. évi kiállításon bronz-éremmel.
A bécsi 1883. é nemzetk gyógyszerész, kiállításon oittet-éremmeL 
A toróntál-megyel gazdas. kiállításon 1884-ben ez. d íszoklevéllel. 
A budapesti 1886. év i oroz. kiállításon a nagy éremmel

haladás- és versenyképeseégért.

GS«S
I h n z á n l í  e f f .v ik  le |?M xénM n.v<liiM nt>t> ,

S A V A N Y U V IZ E
I kitűnő szolgálatot ’e«z főleg az emésztési zavar án á l s a  \vom ornak az idegn-ndsz. r hántahuain ] 
I alapuló bajaiban. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló flgyelnW  érdemel, melyekben a szervi I 
1 élet tám ogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos. j

B o r r a l  h a s z n á l v a  k i t e r j e d t  k e d v e l t s é g n e k  ö r v e n d ,

Édeskuty L . d. kir. adv. 
szállítónál 
Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fúszerkereskedézben év vendéglőben.

Az 1885-ik évi e lszállítás

11.800,000
K e c sk e m é te n  k a p h a tó :  Boka Zsigmond. Ihivid Bertalan. Feuer 
Jakab, (»yt iies »Sándor fiai., Katona Zsigmond, Molnár János gyógy- 
Hzer., l ’ataky és Nyirády és Witz Gusztáv uraknál. | T5F(i2-8) I

kizárólago*
főraktár

Tóth LA««lón<tl. 1886.


